



一男子电话预约上门送货,网上雇人调虎离山

三名学子应聘被骗成“帮凶”

本报记者 尉伟

先电话联系商家上门送货,然后使用调虎离山计,指挥通过网络招聘来的两个业务员将送货者和货分离,然后拿货开溜。借此手法,济宁打工仔颜某不仅骗走省城三家店铺总价十万元的茅台、苹果手机,聘用的三名大学生业务员也被利用成了“帮凶”。

>>网上应聘被骗成“帮凶”

2013年3月中旬,省城一高校学子张明(化名)通过网络发布了求职信息。很快,他就收到了省城一房地产公司“刘经理”的电话。“他说公司急缺人手,招聘兼职,干一天50元到100元不等。”

在询问了张明的情况后,“刘经理”似乎对他挺满意,让其等电话。

几天后,“刘经理”突然电话联系上张明,让他赶紧去历黄路一家酒店门口等着。

“公司中午在那里请领导吃饭,我订了四瓶茅台,

酒水商会派人送过去,你和公司另一名打工仔周强(化名)在饭店门口会合。”“刘经理”告诉张明,“这次算是试用,劳务费50元。”

根据“刘经理”的安排,在那家饭店门口,周强拿到了酒水商送来的四瓶价值

八千元的茅台,而张明则领着酒水商去经七路上的那家房地产公司结算。

谁想,到了那家公司,张明才得知该公司根本没有“刘经理”这么个人。而此时,“刘经理”的电话早已关机,无法接通了。

>>嫌盗窃来钱慢改行诈骗

“周强也是应聘者,他和张明、酒水商三方都被‘刘经理’骗了。”历下公安龙洞派出所副所长李永泉告诉记者,“刘经理”其实是济宁来济的打工仔颜某,今年三十岁左右。

“2009年、2010年,他曾因盗窃摩托车两次被警方处理过。”龙洞派出所民警告诉记者,从2013年3月份开始,打工为生的颜某从街头买来一张不记名的电话卡,开始实施诈骗,“一方面,他受

到网上诈骗案例的启发,另一方面,他可能觉得盗窃来钱慢又累,不如诈骗。”

通过网上搜索,颜某先电话联系省城一家酒水商,谎称自己是省城某房地产公司的经理,要订购多瓶茅

台用于请客吃饭。

当对方同意上门送货后,颜某又从网上搜索兼职信息,以某房地产公司的名义电话联系应聘者后,让他们等电话,“劳务费则是一天五十到一百元不等。”

>>“钓鱼”诈骗卷走十万元

“紧接着,他会以请领导吃饭、需要用酒为由,让酒水商将订好的酒水送到一家饭店,与公司的两名职员进行交接。”历下公安龙洞派出所副所长李永泉说,而这两名“公司职员”,就是颜某通过网络招聘来的兼职者。

在饭店门口交接后,颜某会让兼职者分成两路:一路将酒带给他,一路则带着酒水商“回公司”结算。

“其实,所谓的公司地址不过是他从网上搜来的。”龙洞派出所民警说,当然,也不会有所谓的公司领导在双方交接的那家饭店吃饭。

整个过程中,颜某除了在拿酒时会露面外,其他时间他都是通过电话与两名兼职者及酒水商联系,“拿到所要的酒水后,颜某就会逃之夭夭,换张电话卡再继续诈骗。”

就这样,2013年4月、5月,颜某又用相同的手法先

后雇来两拨,四名兼职者,诈骗了一家酒水商六瓶价值五万多的茅台酒和一家手机销售商四部苹果四手机,几起案件案值共十万元。“骗手机时,颜某的理由则从‘请客吃饭’变成了‘公司聚会,领导要买手机给员工发福利’。”

>>大学生暑期求职谨防陷阱

目前,涉嫌诈骗的颜某已被历下警方刑拘。

“在颜某招聘的六名兼职者中,有三名大学生。”龙

洞派出所民警介绍,这些应聘人员本来想打工兼职赚钱,结果钱没赚到还成了受害者,“其实,识破颜某的骗

局很简单,只要应聘者多加核实,就能发现异常。”

“暑期临近,不少学子打算兼职打工。与此同时,

骗子们也打起了学子们的主意。”历下刑警便衣中队的民警提醒,学子打工一定要注意防骗。



深沟救援

25日晚,济南一大学生酒后不慎跌入兴隆山附近的6米深沟,26日上午8时被市民李先生发现其头部流了很多血,昏迷不醒,市中公安分局特警、消防、120医护人员等协同作战,终于将这名大学生救了上来,送往省千佛山医院抢救。目前,滕某暂时脱离生命危险。

本报记者 吴金彪 通讯员 郝鑫城

撞死两岁女童逃逸 嫌疑人迫于压力自首

本报96706热线消息(记者 张亚楠) 6月23日,历城区港西路西营镇石岭村,一名2岁小女孩被摩托撞伤抢救无效死亡,肇事摩托当场逃逸。3日后,犯罪嫌疑人田某勇投案自首。

23日案件发生后,交警通过调查走访,确定肇事车辆为一辆红色的二轮摩托车,发生事故时摩托车上有两个人,年龄大约30至40岁。

警方兵分两路沿肇事车辆来和去的方向调查走访,全体民警明确了嫌疑人侧面的面部特征。经大量走

访发现的嫌疑车行驶路线,民警分析嫌疑人是锦绣川办事处一带的人员和在旅游路附近打工的人员。

警方制作了嫌疑人头像,25日晚召集锦绣川大坝周围9个村的村支书和村委会主任对嫌疑人的图像进行辨认,对符合条件的人员一一筛查,众多村民提供了23日晚驾摩托车回家人员的线索。

在强大压力下,犯罪嫌疑人田某勇26日上午到仲官交警队投案自首,乘车人也到案接受询问。

劣质乳胶漆“傍名牌”被查

涉案金额2000余万,涉及10个省份

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 杨茜) 购入碳酸钙等基础原料,制作劣质乳胶漆,装入“立邦”、“多乐士”等商标标识的桶内“傍名牌”销售。近日,这起涉案金额高达2000余万元,涉及山东、河南、江苏等十个省份的案件被查处,12名人犯罪嫌疑被抓。

4月9日,历城公安会同工商部门例行巡查时发现,荷花路办事处路家村一所名为海舟涂料厂的作坊内,有不法分子生产、销售假冒

立邦、多乐士等品牌产品。

经查,该作坊负责人是33岁的湖北人李某,他伙同表弟杜某于2011年至今从河南、江苏、江西等地定做带有立邦、多乐士、紫荆花牌商标标识的包装桶,后在路家村一厂房内私自生产、灌装、销售假冒名牌涂料,销售额30余万元。经审讯,李某、杜某二人对此事供认不讳。

历城公安分局经侦大队二中队副中队长高屹介绍,李某、杜某从江西等地购入碳酸钙等基础原料,在作坊内加

水搅拌,再装入印有“立邦”、“多乐士”等商标标识的乳胶漆包装桶内销售。这种加工手法粗制滥造,涂料里的甲醛不能达到国家安全标准,对人体极为有害。

26日上午,记者来到位于路家村的这家作坊。打开大门后,一股原料异味迎面而来,作坊内的灌装设备简陋。屋角放着几个包装桶,上面标有“香港立邦”“现代立邦”“多乐士”等标识。

高屹介绍,这些假冒产品的包装桶与正品只有少许

差别,比如将“立邦”偷换为“香港立邦”、“现代立邦”,消费者多数会将其误认为是立邦的子产品而非假冒产品。

6月7日上午9时,山东济南、河北、江苏、辽宁等地公安机关共出动150余名警力,对李某假冒注册商标案开展集中收网行动,摧毁制假、售假犯罪团伙10个,捣毁生产、销售、仓储假冒伪劣产品窝点15处。现场缴获假冒立邦、多乐士乳胶漆10000余桶,价值500余万元,乳胶漆原材料200余吨。目前,案件正在进一步审理中。

这是一个表达心意的机会,这是一个爱心传递的平台,让每一位有情有爱的人用最低成本,送出最有创意的祝福!

送 祝 福

登报纸 送祝福

祝孩子 祝老人

喜结良缘 生日祝福
宝宝诞生 老人寿辰
金榜题名 乔迁新居
答谢师恩 佳期预告

本栏目每周五在《都市消费》版面刊登
邮箱: 296519079@qq.com
订版电话: 85196498 85196380